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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 1ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador VANINHO, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

PRESIDENTE - De acordo com o artigo 88 do Regimento Interno, vamos proceder com a definição 

das Comissões Permanentes do ano de 2026 da Câmara Municipal de Itatiaia. Em conformidade 

com o artigo 60 do Regimento Interno, realizaremos eleições das Comissões Permanentes para o 

ano de 2026. Leitura com o primeiro-secretário das composições das novas comissões. 

 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom dia a todos.  

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Justiça. Presidente: Ver. João Márcio. Membros: Ver. 

Victor Alexandre e Ver. Alex Cebinho. 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Finanças e Orçamento. Presidente: Ver. Silvano Rodrigues. 

Membros: Ver. Thiaguinho e Ver. Léo do Açaí. 

Vereador JOÃO MÁRCIO – Comissão de Obras e Serviços Públicos. Presidente: Ver. Léo do Açaí. 

Membros: Ver. João Márcio e Ver. Fabrício da Mudança. 

Vereador JOÃO MÁRCIO – Comissão de Educação, Saúde e Assistência. Presidente: Ver. Elisângela 

de Vasconcelos/Elis. Membros: Ver. Victor Alexandre e Ver. Patrick Motta. 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Defesa do Meio Ambiente. Presidente: Ver. Alex Cebinho. 

Membros: Ver. Léo do Açaí e Ver. Joel do Tô à Toa. 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Direito do Homem e da Mulher. Presidente: Ver. Pipia. 

Membro: Ver. Elisangela de Vasconcelos/Elis e Ver. Vaninho.  

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Defesa do Consumidor. Presidente: Ver. Vini Celular. 

Membros: Ver. Joel do Tô à Toa e Ver. Thiaguinho.  

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Representação e Relações Públicas. Presidente: Ver. 

Thiaguinho. Membros: Ver. Vini Celular e Ver. Alex Cebinho. 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Viação e Transporte. Presidente: Fabrício da Mudança. 

Membros: Ver. Vaninho e Ver. Vini Celular.  

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Cultura, Turismo e Juventude. Presidente: Ver. Elisangela 

de Vasconcelos/Elis. Membros: Ver. Joel do Tô à Toa e Ver. João Márcio.  

Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Direito da Pessoa com Deficiência. Presidente: Ver. Victor 

Alexandre. Membros: Ver. Vini Celular e Ver. Patrick Motta. 
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Vereador JOÃO MÁRCIO - Comissão de Segurança Pública. Presidente: Ver. Patrick Motta. 

Membros: Ver. Pipia e Ver. Vini Celular.  

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, vou fazer a releitura da Comissão de Viação e Transporte. 

O Ver. Vini Celular pediu para você passar, porque ele está em várias comissões.  

Vereador JOÃO MÁRCIO – Então... Comissão de Viação e Transporte. Presidente: Fabrício da 

Mudança. Membros: Ver. Vaninho e Ver. Thiaguinho.  

Vereador JOÃO MÁRCIO – Comissão de Direitos da Pessoa com Deficiência. Presidente, o 

Vereador Vini, retira o nome para o Alex Cebinho. Então, ficou assim... Presidente: Ver. Victor 

Alexandre. Membros: Ver. Patrick Motta e Ver. Alex Cebinho., 
 

PRESIDENTE - Realizada a leitura das comissões, procederemos com a votação nominal.  

Como vota o vereador Joel do Tô à Toa?  

Vereador JOEL DO TÔ À TOA - Sim, presidente. 
 

PRESIDENTE - Como vota a vereadora Elisângela de Vasconcelos? 

Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Sim, presidente. 
 

PRESIDENTE - Como vota o vereador Patrick Motta? 

Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, Senhor Presidente. Voto a favor. 
 

PRESIDENTE - Como vota o vereador Victor Alexandre? 

Vereador VICTOR ALEXANDRE - Sou a favor. 
 

PRESIDENTE - Como vota o vereador Vaninho? 

Vereador VANINHO – Voto a favor. 
 

PRESIDENTE – Vereador Bruno Diniz também vota favorável. Como vota o vereador João Márcio? 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom dia, presidente. Voto a favor. 
 

PRESIDENTE –Como vota o vereador Thiaguinho? 

Vereador THIAGUINHO – Voto a favor, presidente. 
 

PRESIDENTE - Como vota o vereador Alex Cebinho? 

Vereador ALEX CEBINHO – A favor. 
 

PRESIDENTE - Como vota o vereador Fabrício da Mudança? 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - A favor.  
 

PRESIDENTE - Como vota o vereador Vini Celular? 

Vereador VINI CELULAR - A favor. 

PRESIDENTE - Como vota o vereador Pipia? 

Vereador PIPIA - A favor. 
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PRESIDENTE – Comissões aprovadas por unanimidade. 
 

PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve. 
 

GRANDE EXPEDIENTE: Não houve. 
 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 
 

ORDEM DO DIA:  Não houve. 
 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 
 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 
 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor, gostaria de fazer uso da palavra? 

...obrigado, Senhor Presidente. 
 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Obrigada, Senhor Presidente. 
 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Vereador Fabrício, gostaria de fazer uso da 

palavra? Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Muito bom dia, Senhor Presidente, 

Bruno. Quero dar um bom dia aqui a todos os colegas vereadores, à assistência presente. Quero 

só desejar um ótimo trabalho a todos os colegas vereadores. Que nós possamos atender todas 

as demandas da nossa população e que Deus abençoe a vida de cada um de vocês. 
 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Gostaria de saber se o vereador Léo da Saí gostaria 

de fazer uso da palavra?  

Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, primeiramente quero agradecer a Deus por 

mais uma oportunidade que Ele está concedendo na primeira sessão de 2026. Agradeço a Deus 

por essa oportunidade. E quero também aproveitar essa oportunidade e agradecer ao Leonardo, 

subsecretário de obras. Mesmo de pé, nós estávamos aí trabalhando, buscando o melhor para a 

nossa população. Teve uma demanda que eu precisei do acompanhamento dele. Ele se 

prontificou em estar com a gente ali e foi muito parceiro, muito amigo. E eu tenho certeza de que 

a gente vai conseguir atender aquela demanda ali no Jardim Itatiaia, na Rua Nove. E é isso, 

presidente, 2026 é um ano de muito trabalho. E vamos embora, que Itatiaia merece. Obrigado, 

presidente.  

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, primeiramente, agradecer a Deus por mais uma 

oportunidade iniciando mais um ano aqui na Câmara Municipal. A gente fica muito feliz de poder 

retornar aos trabalhos, às atividades. E aqui já quero trazer e compartilhar com os pares, Senhor 

Presidente, uma demanda que a gente vem recebendo através da ouvidoria. Foram várias 

reclamações e denúncias que eu recebi nos últimos dias a respeito em relação à música ao vivo 

no Penedo. Quero trazer que no ano passado, como presidente da Comissão de Justiça, 

juntamente com os vereadores Alex e Victor, realizamos um trabalho durante todo o ano de 2025, 
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audiência pública, reuniões, reuniões com o Ministério Público, ouvimos os comerciantes, 

músicos, população. Fizemos a legislação, um projeto de lei, a respeito da regulamentação de 

música ao vivo na nossa cidade, foi votado aqui, aprovado, e sancionado pelo prefeito Kaio, na 

íntegra, se tornando, assim, a Lei nº 1632. E o que a gente vem recebendo aí... agora vou, 

novamente, com a votação das comissões de hoje, a partir de hoje, na mesma comissão, eu 

continuo presidente e os membros, o Alex Cebinho e o Victor Alexandre, a gente vai estar 

oficiando a Prefeitura. A lei, ela é clara, sendo de iniciativa do Poder Legislativo, a gente não pode 

destinar qual secretaria e quem vai fazer a fiscalização, mas ficou claro que seria regulamentada 

pelo Poder Executivo, e até o presente momento não é de meu conhecimento que foi feito. Na 

semana passada, eu conversei com a nossa secretária de planejamento, a Fabiana. Ela disse que 

já está tramitando dentro da Prefeitura uma minuta para poder fazer esse decreto de 

regulamentação. Mas as denúncias que chegam aqui, em relação até, inclusive, ao 

funcionamento, o horário de funcionamento, onde está previsto sexta e sábado até meia-noite, 

e de domingo a quinta-feira até às 23 horas e, segundo os moradores, não está sendo respeitado. 

Então a gente vai estar oficiando, encaminhando todas essas denúncias à Prefeitura para que 

possa averiguar e tomar, na verdade, as devidas decisões que achar pertinente. Trazendo a nossa 

população também, as denúncias, ela cobra a fiscalização desses vereadores, mas deixar bem 

claro que o Poder Legislativo trabalhou junto com a população, realizou a lei, mas a fiscalização é 

por parte da Prefeitura. A gente agora vai estar cobrando à Prefeitura para que possa fazer, 

exercer o trabalho dela de fiscalização, para que a gente possa manter ali aquele consenso. A 

música ao vivo, repito, é importante para a nossa cidade, para a economia, para as pessoas que 

visitam a nossa cidade, para a nossa população, mas tem que respeitar o limite sonoro, também 

o horário de funcionamento conforme previsto na legislação. No mais, Senhor Presidente, 

agradecer a todos os pares pela votação da comissão e que Deus abençoe a nossa semana e o 

nosso ano de trabalho. Obrigado, Presidente. 

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador Patrick, gostaria de fazer uso da palavra? 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia novamente, Senhor Presidente, bom dia a todos 

os pares, às pessoas também que nos acompanham aqui na plenária... perdão, na rede social. A 

gente está começando hoje o nosso ano de trabalho de deliberações dentro da Casa, então que 

Deus nos abençoe e nos dê muita sabedoria, força, discernimento diante de todos os desafios 

que a vida nos apresenta. E esse ano também é um ano de especulações que as pessoas trazem 

em relação ao nosso trabalho, em relação ao nosso partido, mas dizer que a base é forte, que a 

gente está firme e que não há o que temer. As pessoas não precisam viver de especulações, não. 

O nosso trabalho está firme e a gente vai continuar esse trabalho. No mais, Sr. Presidente, eu 

quero deixar aqui minha gratidão ao Poder Executivo, que ao longo desse tempo que a gente 

ficou de recesso, eles se mantiveram aí muito parceiros, solícitos. A Câmara ficou um período 

fechada, mas a gente sempre mandando WhatsApp para a Secretária de Saúde, para o Secretário 

de Obras e as nossas demandas sempre sendo atendidas. Então, deixar minha gratidão, o meu 

obrigado. Que Deus nos abençoe nesse ano de 2026. Obrigado. 
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Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Bom dia a todos, vereadores, assistência presente, às 

pessoas estão nos assistindo pelas redes sociais. Agradecer a Deus aqui, mais uma vez, pela 

oportunidade de iniciar mais um ano trabalhando. E pedir a Deus discernimento, sabedoria para 

mais uma jornada de trabalho. Estendo esse pedido a todos os vereadores, que todos venham 

ter esse mesmo discernimento e que Deus esteja à frente das nossas batalhas. Peço muito a Deus 

isso, porque a gente sabe que todo ano é um ano de luta, mas atravessamos um, e tem mais um 

pela frente agora. E pedir a Deus que esteja junto da nossa caminhada. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Obrigado, vereador Vaninho. Gente, chegando ao final dessa primeira sessão do ano de 2026, 

desejar a todos os pares um excelente trabalho nesse ano. É um ano desafiador, um ano em que 

a gente tem que se aproximar muito da população para que a gente possa realmente atuar da 

melhor forma possível. Os trabalhos, apesar de estarem voltando oficialmente hoje, em janeiro 

todos os vereadores estavam ativos, trabalhando nas ruas, atendendo as demandas da 

população. Hoje é só um meio oficial. Hoje retorna aqui oficialmente às sessões plenárias. Quero 

também informar sobre o ocorrido da semana passada. Correu nas redes sociais postagens 

falando sobre a obra da Câmara Municipal da nova sede. A Prefeitura fez um trabalho de 

fiscalização, uma vistoria, e embargou os trabalhos da Câmara Municipal por uma questão 

documental. A gente tem uma manifestação da empresa onde ele detalha essa questão. Enfim, 

parte dela diz até assim: “Em 27 de junho, o setor de fiscalização da Prefeitura Municipal de 

Itatiaia procedeu ao embargo da obra, ocasionando a paralisação das atividades em andamento. 

Tal medida decorreu da necessidade de regularização de alterações de projeto, as quais 

implicariam modificações em aspectos arquitetônicos, demandando, por conseguinte, a abertura 

de novo processo administrativo para solicitação de licença para continuidade do serviço, com a 

devida juntada dos projetos atualizados e da anotação de responsabilidade técnica do novo 

responsável pela obra”. Também informar que essa necessidade foi sanada, essas 

documentações foram inseridas dentro do processo na Prefeitura no mesmo dia porque esses 

documentos já existiam. Agora fica por conta da Prefeitura o trabalho pela liberação dos 

processos, dos trabalhos no canteiro de obra. Não há problema algum com a execução da obra, 

não há problema nenhum em relação ao que está sendo executado, é uma questão da Prefeitura. 

A obra da Câmara é uma obra pública como qualquer outra. A gente tem até informações de que 

praticamente nenhuma ou nenhuma obra do município promovida pela Prefeitura tem esse tipo 

de documentação e licença. Então assim, é com muita estranheza e chama a nossa atenção o 

ocorrido com a obra da Câmara Municipal. Mas não tem problema, aquilo que é necessário tem 

que ser cumprido e não é a Câmara Municipal que vai deixar de fazer. Então já foi realizado e 

agora a gente está aguardando a Prefeitura. Uma outra situação também que foi colocada com 

diversas especulações na rede social foi em relação à movimentação dos perfis metálicos lá da 

Câmara Municipal, do terreno da Câmara Municipal. Todos sabem que da obra anterior ficaram 

diversas vigas ao tempo, mais de três anos ao tempo, e essa movimentação se fez necessária para 
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poder fazer o tratamento e o reaproveitamento delas próprias dentro da estrutura metálica da 

própria construção. Foram feitas postagens com especulação, insinuando diversas situações, mas 

está aqui na manifestação da empresa. Inclusive foi distribuído para os treze vereadores, para 

que tomem conhecimento sobre a situação. Da mesma forma também comunicaremos ao 

Ministério Público o fato que a gente vem fazendo desde o primeiro dia que a gente decidiu pela 

retomada da construção da nova sede. Tudo tem sido feito com muita transparência, com muita 

responsabilidade e com muita competência. Isso tudo sendo comunicado ao Ministério Público. 

Inclusive em anexo da manifestação da empresa está o e-mail comprovando, do dia 22 de janeiro, 

informando a parte fiscalizadora da construção da nova sede, a movimentação desses materiais 

para o seu tratamento e o seu retorno assim que for realizado esse trabalho, para que ele possa 

ser fixado na estrutura metálica da obra. A gente aguarda agora o posicionamento da Prefeitura 

para a continuidade normal da obra. E é isso, gente. Se tiver alguma dúvida, tudo aqui está sendo 

feito com muita transparência e o que precisar, o canteiro de obra é uma obra pública, pode estar 

aberto não só a todos os vereadores, como a qualquer um da população que queira visitar. Está 

lá, a obra está em plena atividade, execução. Agora, nesse momento, temporariamente 

paralisada por decorrência da vistoria da Prefeitura. Esse esclarecimento é um esclarecimento 

importante e a gente deve colocar isso para a nossa população. Nada mais havendo a tratar, 

declaro encerrada a 1ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2026 da Câmara 

Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia e uma excelente semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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